

17.5. – 18:00

## Beseda LITERÁRNE ČÍTANIE S AUTORMI JURAJ SOVIAR, ANDRIJAN TURAN A BORIS BRENDZA

Literárny podvečer s tromi slovenskými literárnymi osobnosťami, ktoré nám prezradia niečo viac o svojej tvorbe, a niečo z nej aj prečítajú.

**Andrijan Turan** je redaktorom EXclusive magazine, Dotyky a šéfredaktorom Selection magazine. Píše články z oblasti literatúry, hudby, výtvarného umenia, filmu, reportáže z ciest, ale aj analytické materiály.

**Boris Brendza** je šéfredaktor časopisu SSS pre mladú literatúru a umenie DOTYKY, vysokoškolský pedagóg, podpredseda Spolku slovenských spisovateľov, člen Slovenského centra PEN, člen redakčnej rady časopisu Slovenské Pohľady a Výboru Sekcie pre pôvodnú literatúru LF.

**Juraj Soviar** je novinár, textár a básnik známy predovšetkým ako textár skupiny Elán.

Čo spája týchto troch autorov a čím sú originálni?

Vstup je zadarmo

Pripravil SI Praha

Studio DVA, Palác Fénix – Václavské náměstí 56, Praha 1

## Divadlo LÁSKA A TERPENTÍN

19.5. – 20:00

Po zrušenom predstavení vo februári konečne prichádza česká premiéra slovenskej komédie o šarmantnom podvodníkovi (Milan Kňažko), ktorý sa živí falšovaním slávnych obrazov. Postupne sa stretáva so svojimi osudovými láskami, mníškou z čias vojny, socialistickou traktoristkou a súčasťou fotografkou. Aby sme sa náhodou nedozvedeli pravdu, radšej všetci čosi predstierame ...

Autor: **V. Klimáček** / Hrajú: **M. Kňažko, D. Kavaschová / M. Horváthová, V. Horján**  
Réžia: **Ján Luterán**

[www.studiodva.cz](http://www.studiodva.cz)

Pripravili StudioDVA s podporou SI Praha

22. – 23.5.

## Koncert HANKA GREGUŠOVÁ ONDREJ KRAJŇÁK

22.5. 19:00 Jazzová kavárna Podobrazy, Zelný trh, Brno

23.5. 19:00 (A)void Floating Gallery, Praha - Výtoň

23.5. 20:30 U Staré paní Jazz&amp;Cocktail Club, Michalská 441/9, Praha



Hanka a Ondrej sú známi strhujúcimi vystúpeniami plnými života, vášne, smútku ako aj príbehov priamo zo života oboch interpretov a súčasného pôsobenia Hanky v New Yorku. Obaja interpreti sa vydávajú na koncertné turné spojené s promom ich spoločného albumu „Twin Flame“. V ČR vystúpia v Brne a Prahe.

Pripravili Mareta production v spolupráci s SI Praha, z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia.

Muzeum Českého lesa, Třída Míru 447, Tachov

23.5. – 14.6.

## Výstava LADISLAV BIELIK: PRÍBEH JEDNEJ FOTOGRAFIE MUŽ S ODHALENOU HRUĐOU

1918  
100  
2018

Pokračovanie putovnej výstavy sa presunie po Liberci do Tachova. Výstava rozpráva príbeh ikonickej fotografie od slovenského fotografa Ladislava Bielika, na ktorej je zachytený muž s odhalenou hrudou pred okupačným tankom. Fotografia zaujala celý svet a stala sa synonymom víťazstva sily ľudského ducha. Pri otvorení výstavy sa uskutoční beseda o augustových udalostiach v roku 1968 s **PhDr. Helenou Noskovou, CSc.** z ÚSD AV ČR, v.v.i.

[www.muzeumtachov.cz](http://www.muzeumtachov.cz)

Výstava je jedným z projektov verejnej diplomacie MZVaEZ v SR a je realizovaná v spolupráci s SI Praha, s DOMUS SM v ČR a Múzeom Českého lesa v Tachove.

24.5. 19:00 – 22:00

## Poézia SLAM POETRY



Slam poetry je celosvetový fenomén a nový žáner poézie ktorý vznikol v USA v osemdesiatych rokoch. Niekoľko básnikov sa vystrieda so svojimi textami v dvoch kolách a je to práve publikum, ktoré určí kto bude víťazom večera. **Na prvom Slam poetry v Slovenskom Inštitúte v Prahe sa vám predstavujú M. Helcman (SK), B. arga (SK), G. Veroni (SK), T. Straka (SK) & H. Dibitanzi (CZ)**

Vstup je zadarmo

Pripravilo Slam Poetry o.s. v spolupráci s SI Praha

Ambassador Zlatá Husa, Václavské nám. 840/5, Praha

28.5. – 17:00

## Program pre deti VISEGRAD READS TO KIDS VYŠEHRAD ČÍTA DEŤOM

Visegrad Fund

Slávnostná inaugurácia za účasti zástupcov organizácií zo Slovenska, Poľska, Maďarska a ČR odštartuje Týždeň čítania deťom v krajinách V4. Cieľom projektu je zvýšiť informovanosť o dôležitosti čítania deťom nahlas a propagácia detskej literatúry krajín V4. Do celého projektu sa zapájajú knižnice, školy, i rodinné centrá. Účinkujú: spisovateľka I. Březinová, športovci Gabriela a Petr Koukalovi, hudobná skupina Mirai a herci scénického súboru LiStOVáNí. Moderuje M. Dejdar. V programe pre deti a rodičov sa bude čítať, hrať, spievať a súťažiť. Ako darček si každé dieťa odnesie krásnu knihu z nakladateľstva Albatros a Mladá fronta!

Program nájdete na: [www.celeceskoctedetem.cz](http://www.celeceskoctedetem.cz)  
[www.celeslovenskocitadetom.sk](http://www.celeslovenskocitadetom.sk)

Predpredaj vstupeniek je možný online na stránkach organizácie – [www.eshop.celeceskoctedetem.cz](http://www.eshop.celeceskoctedetem.cz)

Organizátori: Hlavným partnerom a garantom projektu je Celé Česko čte dětem, o.p.s.;

Partneri projektu: Celé Slovensko číta deťom o.z., Fundacja ABCXXI Cała Polska czyta dzieciom, Hungarian Reading Association (Magyar Olvasástársaság)

Projekt je spolufinancovaný vládami ČR, Maďarska, Poľska a SR, a to prostredníctvom Vyšehradských grantov z Medzinárodného vyšehradského fondu. Poslaním fondu je podporovať myšlienky udržania regionálnej spolupráce v strednej Európe.

Letní scéna Vyšehrad, Soběslavova, Praha 2

29.5. – 17.6.

## Festival VYŠEHRANÍ

15. ročník multižánrového festivalu divadla a hudby priniesie i zaujímavé slovenské mená. Koncert **Petra Lipu** v deň jeho 75. narodenín prebehne 30.5., divadlo Jedeme k vám s českými i slovenskými hercami uvedie 7.6. premiéru divadelnej hry **“vévėvé.československo.cs”** a ďalším “jubilantom” slovenského pôvodu, ktorý sa na festivale predstaví 11.6. bude **Laco Dėczi**, ktorý zahrá koncert pri príležitosti jeho 80. narodenín.

Kompletný program nájdete na [www.vysehrani.cz](http://www.vysehrani.cz)

Pripravili o.v. festivalu s podporou SI Praha

## O NÁS

Cieľom Slovenského inštitútu v Prahe je prezentovať jedinečnú slovenskú kultúru českej verejnosti. Sme rozpočtovou organizáciou MZVaEZ SR a sme jedným z ôsmich inštitútov vo svete. Ako oficiálny zástupca a predstaviteľ slovenskej kultúry v ČR sa podieľame na príprave a realizácii významných kultúrnych a umeleckých podujatí z oblasti výtvarného umenia, dizajnu, architektúry, hudby, filmu, vedy, literatúry, divadla, folklóru a tanca.

Radi poskytneme naše výstavné priestory i k realizácii prednášok, autorských čítaní, workshopov, atď.

Neváhajte nás kontaktovať na: [si.prague@mzv.sk](mailto:si.prague@mzv.sk)

Zmena programu a termínov vyhradená.

1918  
100  
2018GOOD  
IDEA  
SLOVAKIA

PROGRAM

MÁJ 2018

BEAUTY  
OF LIFE

## MULTIMEDIÁLNA VÝSTAVA OVÉ PICTURES: HĽADANIE KRÁSY

2.5. – 1.6.

Galéria SI Praha,  
nám. Republiky 3,  
Praha 1

SLOVENSKÝ INŠTITÚT  
V PRAHE náměstí Republiky 3  
110 00 Praha 1

e-mail: [si.prague@mzv.sk](mailto:si.prague@mzv.sk)  
[www.mzv.sk/sipraha](http://www.mzv.sk/sipraha) [f sipraha](https://www.facebook.com/sipraha)



## Výstava OVÉ PICTURES: HLADANIE KRÁSY

1918  
100  
2018

Autorky multimediálneho projektu a výstavy **Michaela Čopíková** a **Veronika Obertová** (Ové Pictures) vychádzajú z princípov animácie a vytvárajú interaktívne inštalácie sústredené okolo hlavného motívu hľadania krásy v nových kontextoch. Využívajú historické optické hračky ako zoetrope, flip book a diorámu a pretvárajú ich do súčasnej interaktívnej podoby. Projekt vytvorili v spolupráci s kurátorkou **Máriou Riškovou** (SCD) a tímom ďalších odborníkov.



Súčasťou je aj online galéria GIF-ov venovaných kráse, ktorú tvoria samotní návštevníci. Autorky v projekte hľadajú a nachádzajú "ten pocit, keď sa celá duša rozochveje krásou... jasný a prchavý moment, keď precítíme veľkosť sveta a cítime sa byť jeho súčasťou, precítíme naplnenie, krásu."

**Vernisáž výstavy sa uskutoční 2.5. o 18:00.**

[www.hladaniekrasy.sk](http://www.hladaniekrasy.sk)

Vstup je zadarmo

Výstava sa koná v rámci oslavy výročia: 100. výročie založenia ČSR a 25. výročie vzniku Slovenskej republiky.

Pripravili Slovenské centrum dizajnu v Bratislave v spolupráci s SI Praha, MZVaEZ SR a MK SR.

## Koncert PIANOS AMERICANOS

Prijmite pozvanie na (klavia)túru po severnej i južnej Amerike, od USA cez Mexiko až po Argentínu. Interpreti Vás budú sprevádzať dielami pre 2 klavíry z pera Samuela Barbera, Leonarda Bernsteina, Manuela Poncheho, Carlosa Guastavina, Astora Piazzollu a Kevina Olsona.



Predstavia sa Vám študenti, doktorandi a pedagógovia Katedry klávesových nástrojov a cirkevnej hudby HTF VŠMU v Bratislave: **Daniel Buranovský, Jordana Palovičová, Ladislav Patkoló, Zuzana Vontorčíková, Peter Nágel, Jakub Čižmarovič, Ivana Chrapková, Klára Varsamisová, Kristína Smetanová a Júlia Novosedlíková.**

Vstup voľný

Pripravili Katedra klávesových nástrojov HTF VŠMU a JAMU s podporou SI Praha

## Festival DEN EVROPY 2018



9.5. 13:00 - 22:00

Každoročný festival - oslava Dňa Európy s bohatým programom, plný nových informácií a známych osobností. Pripravené budú infostánky členských krajín EÚ, súťaže, hudobné a tanečné vystúpenia. Nebude chýbať ani slovenský stánok s tradičným pohostením.

Vstup je zadarmo,  
kapacita je obmedzená.

[www.evropskedny.cz](http://www.evropskedny.cz)

Slovenský stánok pripravilo Veľvyslanectvo SR v ČR, Zahranické zastúpenie cestovného ruchu SR v ČR a SI Praha

## Literatúra NOC LITERATUREY



Noc literatúry ponúka širokej verejnosti príležitosť zoznámiť sa netradičným spôsobom s tvorbou súčasných európskych spisovateľov. V Prahe a ďalších mestách ČR sa tento rok odohrá 9. mája, v podvečer zahájenia najväčšieho knižného veľtrhu v ČR Svět knihy. V Prahe sa bude čítať na netradičných miestach, slovenský spisovateľ **Balla**, ktorého knihu V mene otca bude čítať herec **Pavol Smolárik**, sa odohrá na streche divadla DISK v čase medzi 18:00 - 19:30, 21:00 - 23:00 a v Divadle Řetězok v čase medzi 19:30 - 21:00.

Vstup je zadarmo. Vzhľadom k obmedzenej kapacite, prosíme o rezerváciu na e-mail: [doubravka.svobodova@damu.cz](mailto:doubravka.svobodova@damu.cz)

[www.nocliteraturey.cz](http://www.nocliteraturey.cz)

Pripravili Česká centra v spolupráci s SI Praha

## Knižný veľtrh SVĚT KNIHY

10. - 13.5.



Hlavnými témami 24. ročníka budú Komiks s prehliadkou domácich i zahraničných tvorcov a Prevrátené 20. storočie, ktoré ponúkne reflexiu tohto obdobia v podobe diskusií a prezentácií domácich i zahraničných autorov a mysliteľov. Zo Slovenska bude na veľtrhu zastúpených cez 30 vydavateľstiev, viac informácií nájdete na: [www.sk2018.svetknihy.cz](http://www.sk2018.svetknihy.cz)

Organizátorom slovenského národného stánku je Literárne informačné centrum.

## Výstava IGI BREZO: JARNÉ IMPRESIE

Trvalou a nosnou inšpiráciou autorovej maľby bola a stále je príroda. Topografia zeme, vegetačný kryt, podoba a premeny živlov - zeme, vody, ohňa a vzduchu, ale aj nálady a atmosféra krajiny, jej celistvosť i detaily... viditeľný povrch, štruktúry i vnútorné sily a energia.

Výstava prináša výber z jeho diela a koná sa pod záštitou veľvyslanca SR v ČR J.E. Petra Weissa. V rámci vernisáže vystúpia talentovaní štípendisti o. z. Leca pod patronátom Úradu komisára pre deti SR.

[www.igibrezo.com](http://www.igibrezo.com)

Pripravil autor v spolupráci SI Praha s podporou BAUER MEDIA a Leca o. z.

Po-Pia 11:00 - 18:00, So 11:00 - 17:00

11.5. - 20.6.

## Výstava TATR(O)MAN - SÚČASNÉ SLOVENSKÉ UMENIE

1918  
100  
2018

Výstava predstaví podobu a špecifiká slovenského umenia. Pri reflexii dnešnej doby, jej politických a sociálnych problémov, sa v súčasnej slovenskej umeleckej tvorbe využívajú kritické a analytické prístupy a umelci navzdory globalizačnému trendu dávajú prednosť lokálneho kódu. V tomto prípade stojí v pozadí výstavy Tatry a Tatrmáni. Na jednej strane vidíme Tatry, hory a symbolicky slovenskú krajinu, a na strane druhej ironický, humorný a sarkastický pohľad na dnešné dianie prostredníctvom postoja komedianta, šaša - jednoducho Tatrmána. Zo slovenských autorov uvidíte diela **E. Bindera, M. Černušáka, M. Kvetana, J. Kyšu, S. Masára, Š. Papča, L. Tallovej a J. Vasilka**. Kurátor: **V. Beskid**

Vstup je zadarmo. [www.czechcentres.cz](http://www.czechcentres.cz)

Výstava sa koná v rámci oslavy 100. výročia založenia samostatného Československa.

Pripravili České centrá v spolupráci s SI Praha

## Festival INTEGRACE SLUNCE

24. ročník festivalu, ktorý slúži k stretávaniu ľudí so zdravotným postihnutím so zdravými všetkých vekových kategórií. Umenie a kultúra tu sú prostriedkom vzájomného porozumenia a odbúravania bariér medzi ľuďmi.

V piatok 18.5. o 11:00 vystúpi slovenský tanečník **DALLO (Dalibor Gajdoš)** so scénickým pohybovým divadlom Pierko.

[www.festivalslunce.wz.cz](http://www.festivalslunce.wz.cz)

Pripravili SUKUS s. z. v spolupráci s SI Praha

## Divadelný festival SETKÁNÍ / STRETNUTIE

14. - 19.5.

23. ročník česko-slovenského divadelného festivalu sa zameriava na konfrontáciu súčasnej inscenačnej tvorby v Čechách a na Slovensku. Naďalej upozorňuje na aktívne vzťahy českých a slovenských divadiel a divadelníkov, tvorivých tímov, ukazuje výsledky vzájomnej spolupráce a vyvoláva diskusie o vzájomnom dialógu. Festivalovú cenu prevezme herečka **Emília Vášáryová**.

Program:

15.5. o 21:00 VŠMU:

**Nič. A všetci svätí** (šapitó za MDZ)

16.5 o 13:00 Nové divadlo v Nitre:

**Anna Franková** (Studio Z)

17.5. o 10:00 Divadlo Andreja Bagára:

**Hoax** (telocvičňa ZŠ Kvítková, Zlín)

o 19:00 Teatro Tatro:

**Majster a Margaréta** (šapitó pri Baťovej vile)

18.5. o 17:00 Filip Teller a Pavol Seriš:

**Čecháčci a čoboláci** (šapitó MDZ)

o 22:00 vystúpenie slovenskej kapely Brajgel

19.5. o 9:00, 10:30 Bábkové divadlo na Rázcestí:

**Hmatuláci** (Studio Z)

o 16:00 dramatická súťaž 2018 Aura-Pont:

**Scénické čtení vítězného textu** (Dielňa)

[www.divadlozlin.cz](http://www.divadlozlin.cz)

Pripravili o.v. festivalu s podporou SI Praha